

2013 郑州小微企业金融服务论坛举行

小微企业迎来互联网金融服务

本报记者 张世豪

随着网上支付的兴起,当前除了国内传统的银行业之外,一些基金公司、互联网巨头等纷纷开始抢食“互联网金融”这块蛋糕。如此一来,早先布局互联网金融领域的第三方支付企业越来越受到无数小微企业的追捧。

10月16日,“2013郑州小微企业金融服务论坛”在郑州举行。会议再次将当下宏观经济界最火热的话题——小微企业的金融服务,摆在桌面上。探索互联网金融如何满足小微企业金融服务需求,第三方支付企业如何与银行等合作为小微金融提供创新思路等议题。

小微融资之困

公开数据显示,郑州市有8.1万家小微企业,占全市企业总数的96%,创造了70%以上的就业机会,55%左右的GDP和税收。不过,郑州市仅有16%的小微企业获得了银行贷款。小微企业贷款余额仅占全市银行贷款余额的13%,分别低于全国、全省7个、5个百分点。郑州的小微企业生存现实,也是河南各省市地小微企业的真实写照。

然而,小微企业的金融服务环境却不尽如人意。这是因为各银行机构在面临“业务量大、金额小、期限短、成本高、量大利薄”的小微企业上,没有足够的重视,河南银监局要求河南各银行机构要把小微企业的服务工作作为银行经营转型和拓展业务的重要契机,深耕细作小微企业金融服务。

在保增长、调结构、促转型的宏观经济背景之下,小微企业作为实体经济最微观的细胞,又是最具活力的经济组织,其健康成长对于增强经济增长活力、转变发展方式和保持社会和谐稳定具有重要意义。目前,小微企业的金融服务却成为河南最大的金融服务“盐碱地”。

已迎来新机遇

然而,就是这方“业务量大、金额小、期限短、成本高、量大利薄”金融服务的“盐碱地”在汇付天下总裁周晔眼中却是一片蓝海。

“汇付天下在小微企业金融服务领域上实现了模式创新和服务创新等多方面的突破,已经为全国超过50万中小商户提供金融服务。”作为此次论坛的主要参与者周晔表示,目前汇付天下仅在西南就服务了5万个小微企业,各项针对小微企业的金融服务也在不断升级。

互联网金融的出现可以打破地域、规模等限制,让金融支付真正深入“最基层”。中国在流通领域“赚小钱”的千万家的商户,资金支付的电子化需求特别旺盛,其中业务稳定成长的商户值得被提供金融服务。由此看来,利用互联网创新金融已成为当前服务小微企业的一个重要方式。实际上,以汇付天下为代表的国内第三方支付公司却异军突起,似有抢食国内庞大的小微企业市场的势头。据悉,汇付天下是2010年国内第一家取

得证监会牌照的基金结算机构。

或打开新局面

此前国务院办公厅发布关于金融支持小微企业发展的实施意见,要求进一步做好小微企业金融服务工作。实施意见提出,确保实现小微企业贷款增速和增量“两个不低于”的目标,逐步推进信贷资产证券化常态化发展。

市场人士认为,实施意见首提“充分利用互联网等新技术、新工具,不断创新网络金融服务模式”,反映出监管层已经意识到互联网金融对于解决小微企业融资难、降低小微企业融资成本的重要作用。

央行《执行报告》显示,互联网金融“交易成本的大幅下降和风险分散提高了金融服务覆盖面,尤其是使小微企业、个体创业者和居民等群体受益”。《执行报告》称,截至2013年6月末,阿里小贷投入贷款总额已超过1000亿元,客户超过32万户。而以陆金所、拍拍贷为代表的众筹网站,小微企业的融资门槛就更低。

可以看出,规模越小的金融机构对小微企业的帮助越大。对于中国经济来说,银行就像主动脉,互联网金融就好比毛细血管。业内人士认为,中国金融体系其实不缺钱,但是钱没有放在需要的地方,“毛细血管”不够丰富是原因之一。所以,发展以互联网金融为代表的普惠金融,对于培育小微企业具有重要意义。

光大银行 手机银行客户突破700万

本报讯 近日,记者在光大银行了解到,在打造“网络光大”为发展战略基础上,光大电子银行发展增速迅猛。截至9月末,手机银行用户已经突破700万,较年初新增159%。

据了解,光大银行目前推出手机银行跨行、异地转账免费的服务,这对于年底转账需求比较大的客户来说具有很大的吸引力。此外,光大银行通过手机客户端为客户提供购买理财的服务,包括“理财早市”、“理财夜市”等种类齐全的理财产品

的人驻,给上班族提供了一个随时随地购买到理财产品的平台。

除了异地跨行转账汇款手续费全免、丰富高收益的理财产品外,光大手机银行在客户体验、便民服务方面也下足了工夫。光大手机银行iPhone、iPad、安卓客户端还提供包括账户管理、投资理财、转账汇款、充值缴费、资金归集、机票电影票预订等多项服务,并结合手机定位功能,提供周边营业网点、ATM自助设备和特惠商户的查询服务等。(郑芬萱)

兴业银行 绿色金融助力绿色货运项目

本报讯 近日,“绿色货运·广东先行”主题论坛在广州举行,兴业银行广州分行与广东省交通厅绿色货运项目办签署《绿色货运项目合作协议》,双方将以广东省绿色货运示范项目为载体,积极推动广东绿色货运行业以及整个交通运输领域的节能减排。

兴业银行相关负责人表示,“十二五”期间将为广东省节能环保产业提供200亿元专项绿色融资,并在低碳、节能、环保重点项目融资的贷款期限及贷款利率上给予优惠。据了解,广东绿色货运示范项目是世界银行利用全球环境基金赠款,在全球道路货运行业实施的首个节能减排示范项目,旨在利用国内外道

路货运车辆节能减排的先进技术,通过信息化手段和改进运输组织模式,降低车辆空驶率,力争用3~4年时间实现减排二氧化碳15万吨的目标。而此次兴业银行加入后,将大大降低“一对多”所带来的操作成本,解决了其从设计理念到市场化运作过程中最重要的一个环节——资金的落实问题。

据介绍,今年兴业银行针对绿色产业推出“绿金融·全攻略(2013)”专案,涵盖诸多特色产品,例如针对合同能源管理项目融资的项目未来收益权质押贷款、适用于新能源汽车推广的买方信贷和适用于LED绿色照明推广的订单融资等。

(张建钧)

汇丰银行 完成在沪首单电子缴税业务

本报讯 汇丰银行(中国)有限公司日前宣布已协助一家位于上海的企业客户完成首单电子缴税业务,成为首家在沪开展该业务的外资银行。该业务的推出为企业的日常运营和资金管理提供了进一步便利。

汇丰是首批在上海地区推出基于全国横向联网系统的电子缴税业务的外资银行之一。客户可以足不出户在税务局的系统终端完成申报,而银行在接到税务局相关指令后由系统自动完成扣款和缴款流程,同时,客户可实时在线了解缴税

成功与否。该项业务适用于多项国际地税收种和财政性收费缴款,如增值税、营业税、企业所得税、个人所得税和印花税等。

继在上海开展该业务后,汇丰中国将陆续在全国各地分支行推出该业务,预计至今年年底,汇丰将在包括北京、天津、厦门、成都和重庆等在内的近十个城市推出该项业务,为当地企业提供便利。与此同时,汇丰中国亦已在全国推出跨境支付无纸化操作,帮助企业提升资金运营效率。(王震)

中国银联打造互联网金融支付安全联盟

本报讯(记者王震)10月17日,由中国银联联合多方机构共同发起的互联网金融支付安全联盟在上海宣布成立。中国银联、公安部经济犯罪侦查局、网络安全保卫局、17家全国性商业银行以及9家主要非金融支付机构成为首批成员单位。

互联网金融支付安全联盟作为国内互联网支付安全的开放式协作平台,旨在通过完善风险联合防范机制,保障网络支付交易安

全,维护消费者利益,促进互联网支付健康、持续、稳定发展。该联盟成立后,参与各方将整合资源和服务优势,在风险信息共享、风险事件协查、公安司法协作等领域开展合作,共同提升互联网支付风险管理水平。

中国银联总裁时文朝表示,此次支付安全联盟成立,不仅是产业各方履行社会责任的重要体现,而且也顺应了创新支付快速发展及跨界合作的需求,标志着产业风险联合

防范进入新阶段。以此为契机,中国银联将继续本着“开放、合作、共赢”的理念,与社会各方广泛增进协作,加快创新,并做好服务支持,共同打造安全的互联网金融支付生态圈。

安全联盟成立当天,还举办了以“创新共赢、安全同筑”为主题的互联网金融支付安全论坛。联盟成员单位以及电商企业、安全服务厂商代表等,共同分享了创新支付安全管理领域的最佳实践经验。

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA



邮储银行个人商务贷款

额度循环 贷来美好明天

商务贷款:

为您的事业开通腾飞绿色航道

循环额度、随借随还
手续简单、方便快捷
专业服务、流程透明

全市统一服务热线: 60110088

新郑市: 60291296 中牟县: 62100508

荥阳市: 64670956 上街区: 85701088

登封市: 62833366 新密市: 69992196

巩义市: 69593866

金水区: 60110033

中原区、高新区: 86023973

惠济区: 60110177

二七区、管城区: 60110022、60110143

郑东新区、经开区: 65807799

温馨提示: 以上内容仅供参考, 内容如有变动, 以中国邮政储蓄银行
郑州市分行最新规定为准。

客户服务热线: 95580 网址: www.psb.com

